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5 İlde Orman Havacılık 

İşletme Müdürlüğü Kuruldu 

Çay Bahçelerinin Onda Biri 

Gençleştirme Budamasına Tabi 

Tutulacak 
 

17 Temmuz 2024 tarihli Resmî Gazete'de yer alan Kaliteli 

Çay Yaprağı Temini Amacıyla Budamaya Tabi 

Tutulan Çaylıklar Nedeniyle Üreticilerin Uğradığı 

Gelir Kaybının Tazminine Dair Tebliğ (Tebliğ No: 

2022/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 

2024/19) ile kaliteli çay yaprağı temin edilmesi amacıyla 

ruhsatlı çay bahçelerinin, yedi yıllık bir süre için, her yıl 

onda bir oranında gençleştirme budamasına tabi 

tutulmasına karar verildi. Bu bahçeler her yıl yedide bir 

oranında gençleştirme budamasına tabi tutuluyordu. 

 

Üreticilerin onda bir oranında budayacakları alan 

miktarlarını gösterir listeler çay fabrikaları tarafından 

üreticilerin kayıtlı olduğu alım yerlerine veya 

muhtarlıklara budama zamanı başlamadan önce asılarak 

budama dönemi süresince ilan edilecek. Ayrıca, budama 

tespit işlemlerinin tamamlanmasından itibaren en geç bir 

hafta içerisinde "budama hak ediş icmali" beş gün süre ile 

askıya çıkarılacak. 
 

YUVAM Hesaplarına İlişkin 

Düzenleme Yapıldı 

20 Temmuz 2024 tarihli Resmî Gazete'de yer alan Yurt 

Dışında Yerleşik Vatandaşlar Mevduat ve Katılım 

Sistemi (YUVAM) Hesapları Hakkında Tebliğ (Sayı: 

2022/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 

2024/17) ile YUVAM hesapları için faiz oranı alt sınırı, 

politika faizinin yüzde 70'ine indirildi.  Ayrıca, vadelere 

göre ilave getiri oranları 2'şer puan azaltılarak 3, 6, 12 ve 

24 ay vadeli hesaplar için sırasıyla yüzde 1, yüzde 2, 

yüzde 3 ve yüzde 4 olarak belirlendi. Yeni düzenlemeye 

göre, YUVAM hesapları, sadece yurt dışından transfer 

yoluyla ya da yurt dışından efektif olarak geldiğini tevsik 

eden bir belge karşılığında açılabilecek. 

  

17 Temmuz 2024 tarihli Resmî Gazete'de yer alan 

Orman Genel Müdürlüğünün Taşra Teşkilatında 

Ekli Listede Belirtilen Orman Havacılık İşletme 

Müdürlüklerinin Kurulması Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 8731) ile Orman Genel 

Müdürlüğünün taşra teşkilatında Adana, Ankara, 

Antalya, İzmir ve Muğla orman havacılık işletme 

müdürlükleri kuruldu.  

 

 

 

 

 

Kırsal Kalkınma Programı 

İzleme Komitesinin Yapısı 

Değişti 

20 Temmuz 2024 tarihli Resmî Gazete'de yer alan 

Katılım Öncesi Yardım Aracı Kırsal Kalkınma 

Programı İzleme Komitesinin Teşekkülü ve 

Çalışma Esasları Hakkında Yönetmelik ile Kırsal 

Kalkınma Programı İzleme Komitesinin tanımı ve 

yapısı IPARD III kapsamında yeniden düzenlendi. 

 

Komitedeki kamu kurum ve kuruluşları ve ekonomik, 

sosyal ve ilgili diğer konulara yönelik sivil toplum 

kuruluşları temsilcileri ve gözlemcilerinde 

değişikliğe gidildi. 

 

Öte yandan, 5 Temmuz 2012 tarihli "Kırsal Kalkınma 

Programı İzleme Komitesinin Teşekkülü ve Çalışma 

Esasları Hakkında Yönetmelik" yürürlükten 

kaldırıldı. 

 

IPARD II Programı ile ilgili iş ve işlemler için 

yürürlükten kaldırılan yönetmelik hükümleri 30 

Haziran 2025'e kadar uygulanmaya devam edecek. 

  

 

Elektronik Alkol Takip Sistemi Devreye Alındı 

18 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Etil Alkol, Metanol ve Suma Üretim Miktarı ile Etil Alkol 

ve Metanol Depolarındaki Stok Hareketlerinin Tespitine, Ürünlerin Ticaretine İlişkin Yöntemin 

Belirlenmesine, Verilerin Toplanmasına ve Ürünlerin Nakline İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ 

(No: 2024/14) ile sahte ve yasa dışı alkollü içki üretiminden kaynaklanan can kayıplarının önüne geçmek 

amacıyla Elektronik Alkol Takip Sistemi (EATS) devreye alındı. 
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Yürürlük Süresi Dolacak Dampinge Karşı Önlemler İlan Edildi 

23 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (No: 2024/22) ile 2025 yılının ilk yarısında 

süresi dolacak mevcut dampinge karşı önlemler ilan 

edilmektedir. Tabloda yer alan dampinge karşı 

önlemlerin yürürlükte kalma sürelerinin bir nihai 

gözden geçirme soruşturması açılmaması halinde 

karşılarında belirtilen tarihlerde sona ereceği 

belirtilmektedir.  

 

Buna göre, Çin menşeli "gazla çalışan anında su 

ısıtıcılar", bazı alüminyum yaprak ve şeritler ile 

Almanya ve Çin menşeli "laminat parkeler"e ilişkin 

önlemler 4 Ocak 2025'te sona erecek. 

 

Çin menşeli bazı gazlı cep çakmağı türlerine ilişkin 

önlemin süresi 7 Ocak 2025'te, bazı Asya ülkelerinden 

ithal edilen "sentetik ve suni devamsız liflerden 

iplikler" ürününe yönelik önlemlerin süresi ise 22 

Mayıs 2025'te sona erecek. 

 

İlgili mevzuat çerçevesinde, dampinge karşı kesin 

önlemler yürürlüğe girme tarihinden itibaren 5 yıl 

sonra yürürlükten kaldırılıyor. 

 

Bu önlemlerin yürürlük sürelerinin bitiminden önce 

yerli üreticilerin, ilgili üründeki önlemin sona 

ermesinin dampingin ve zararın devam etmesine veya 

yeniden meydana gelmesine yol açacağı iddiasıyla bir 

nihai gözden geçirme soruşturması açılması için 

başvuru yapma hakları bulunuyor. 

Buna göre, sistem yasa dışı alkollü içki üretimiyle mücadelede önemli bir adım olacak, etil alkol üretim ve ithalat 

miktarının elektronik ortamda tespitine, ürünün yurt içindeki fiziki sevkiyatı ile piyasa arz zinciri içindeki 

hareketinin elektronik ortamda adım adım izlenmesine ve kayıt altına alınmasına imkan sağlayacak.  

 

Alkol ithalat verileri Ticaret Bakanlığının ilgili genel müdürlüğünün bilişim sistemiyle sağlanan entegrasyon 

sayesinde EATS'a aktarılacak. 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından elektronik ortamda sanal bir etil alkol pazarı oluşturuldu. Sistemin en 

önemli ayaklarından biri olarak e-Devlet üzerinden ATİP adıyla yeni bir hizmet başlatıldı. Böylece tüm etil alkol 

ticareti aralıksız izlenerek kayıt dışı ticaretle mücadelede önemli bir avantaj sağlanacak. ATİP'e etil alkol ticareti 

yapmaya yetkili gerçek ve tüzel kişiler e-Devlet üzerinden ulaşarak yasal yetkileriyle sınırlı işlem yapabilecek. 

Oluşturulan bu sanal pazardaki alım satım faaliyetleri Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından aralıksız 

izlenebilecek, ATİP dışında alkol ticareti yapan taraflara lisans iptaline varan ciddi yaptırımlar uygulanacak.   

 

Etil alkolün ülke içindeki sevkiyatına da beyan zorunluluğu getirildi. Sistem, imzalanan protokolle Ulaştırma ve 

Altyapı Bakanlığının ülke genelindeki ürün ve yolcu nakillerinin izlenerek kayıt altına alınmasını sağlayan 

Ulaştırma Elektronik Takip ve Denetim Sistemi ile entegre edildi. 
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Anonim Şirketlerde Elektronik Genel Kurul Sistemine Giriş 

Süresi Belirlendi 

24 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Anonim Şirketlerin Genel Kurullarında Uygulanacak 

Elektronik Genel Kurul Sistemi Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile anonim 

şirketlerin genel kurullarına elektronik ortamda katılmaya imkan tanıyan elektronik genel kurul sisteminin 

işleyişine ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

 

Buna göre, anonim şirket genel kurul toplantısına elektronik ortamda katılım için sisteme giriş, genel kurulun 

gerçekleştirileceği gün saat 06.00'da başlayacak ve genel kurulun başlama saatinden 5 dakika öncesine kadar 

sürecek. Elektronik genel kurula katılım süresi, toplantının başlangıcından 1 saat önce başlıyordu.  

Bebek Arabası ile Aksam ve Parçalarının İthalatında Gözetim 

Uygulanması Kararlaştırıldı 

25 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 

2024/7) ile bebek arabası ile aksam ve parçalarının ithalatında gözetim uygulanması kararlaştırıldı. 

 

Buna göre, gözetim uygulaması kapsamında birim gümrük kıymeti bebek arabaları için adet başına 100 dolar, 

aksam ve parçaları için de kilogram başına 25 dolar olarak belirlendi. 

 

GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

8715.00.10.00.00 Bebek arabaları 100 (ABD Doları/Adet) 

8715.00.90.00.00 Aksam ve parçalar 25 (ABD Doları/ Kg*) 

 

 

* Kg: Brüt Ağırlık 

 

Söz konusu ürünler, İthalat Genel Müdürlüğünün düzenleyeceği gözetim belgesiyle ithal edilebilecek. Gözetim 

belgelerinin geçerlilik süresi altı ay olacak. 

8 Şirket "Dış Ticaret Sermaye Şirketi" Statüsüne Alındı 
 

25 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Dış Ticaret Sermaye Şirketlerine İlişkin Karar ile "dış 

ticaret sermaye şirketi" statüsü verilen 79 şirkete 8 şirket daha eklendi. Böylece, dış ticaret sermaye şirketi statüsü 

verilen şirket sayısı 87'ye çıktı. Bu şirketler, Federal Mogul Dış Ticaret AŞ, Kaptan Demir Çelik Endüstrisi ve 

Ticaret AŞ, Kılıç Deniz Ürünleri Üretimi, İhracat, İthalat ve Ticaret AŞ, Medcem Global Pazarlama AŞ, 

Mercedes-Benz Türk AŞ, Tüprag Eksport Maden, İhracat ve Ticaret AŞ, Petlas Lastik Sanayi ve Ticaret AŞ, 

Vatan Kablo Metal Endüstri ve Ticaret AŞ oldu. 

İthalat Yoluyla Serbest Dolaşıma Giren Ahşap Ambalaj 

Malzemeleriyle İlgili Düzenleme Yapıldı 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Isıl İşleme Tabi Tutulması 

ve İşaretlenmesine Dair Yönetmelik ile zararlı organizmaların, ihracatta kullanılan ahşap ambalaj malzemeleri 

ile taşınması ve yayılmasını engellemeye yönelik esaslar belirlendi. 
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Buna göre, Türkiye'nin diğer ülkelerden gelecek zararlı organizmalardan korunabilmesi amacıyla ithalat yoluyla 

serbest dolaşıma giren ahşap ambalaj malzemeleriyle ilgili ilave tedbirler alındı.  

 

Düzenlemeyle, Uluslararası Bitki Koruma Sözleşmesi kapsamında belirlenen uluslararası ticarete konu ahşap 

ambalaj malzemeleri hakkındaki standartlara uyum sağlanması da amaçlandı. 

 

Ülkenin diğer ülkelerden gelecek zararlı organizmalardan korunabilmesi için ithalat yoluyla serbest dolaşıma 

giren ahşap ambalaj malzemeleri ile ilgili ilave tedbirler alınırken, faturası olmayan, belgelendirilemeyen, yabancı 

ülke damgası taşıyan ahşap ambalaj malzemelerinin tekrar ihracatta kullanımı yasaklandı. 

 

Ahşap ambalaj malzemesi işaretleme izin belgesi başvurusu belgeleri sadeleştirildi. İzin belgesi olan işletmeler 

dışında tedarikçiler, işaretleme aparatı imal ve satışı yapan firmalar da kayıt altına alınacak. 

 

İzlenebilirliği sağlamak için ısıl işlem uygulaması sonrası alınan raporlar ve ahşap ambalaj malzemelerine 

karekod uygulanması kararlaştırıldı. 

 

İşlemlerin geriye dönük takibi ve kontrolünün yapılabilmesi için de ısıl işlem fırınlarına kamera sistemi 

konulacak. 

 

Kapsam dışı ahşap ambalaj malzemesi ile kapsam dahilinde olan ahşap ambalaj malzemelerinin bir arada 

kullanılmasına da imkan tanındı. 

Şarj Edilebilir Hibrit Araçlara ÖTV Teşviki Getirildi 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan 7521 Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile şarj edilebilen ve 70 km'nin üzerinde menzile sahip hibrit araçlara özel 

tüketim vergisi (ÖTV) teşviği getirildi. 

 

Kanuna göre, araç dışından şarj edilebilen hibrit elektrikli araçlardan ağırlıklı birleştirilmiş kilometre başına 

karbondioksit emisyonu 25 gramın altında ve sadece elektrikli menzili 70 kilometre ve üzerinde olanlardan: 

  

• Motor hacmi 1,600 cm3'ü geçmeyen ve ÖTV matrahı 1.35 milyon TL'yi aşmayanlar yüzde 30 ÖTV'ye tabi 

olacak.  

• Motor hacmi 1,600 cm3'ü geçmeyen ve ÖTV matrahı bu tutarı aşanlar yüzde 60 ÖTV'ye tabi olacak.  

• Motor hacmi 1,600 cm3'ü geçen ancak 1,800 cm3'ü geçmeyen ve ÖTV matrahı 1.35 milyon TL'yi aşmayanlar 

araçlardan ise yüzde 70 ÖTV alınması öngörülüyor. 

 

Düzenlemeyle, her statüdeki kamu görevlileri sadece bir görevi için maaş alacak. O maaş en yüksek devlet 

memuru maaşını yani 98 bin lirayı geçemeyecek. Tedbirlere uymayan kamu görevlilerine maaş kesintisi ya da 

işten çıkarma gibi pek çok idari ceza verilebilecek. Kamuda ihtiyaç fazlası olan araçların satışı gerçekleştirilecek. 

 

Yasayla, Boru Hatları ile Petrol Taşıma Anonim Şirketi (BOTAŞ) tarafından yapılacak her türlü doğal gaz 

alımları kamu ihale kanunu kapsamı dışında tutulurken, bu kapsamında yapılacak alımlara yönelik olarak satın 

alma yöntemleri dâhil alım sürecinin yürütülmesi ve sonuçlandırılmasına ilişkin gerçekleştirilecek iş ve işlemler 

hakkında esasların piyasa koşulları, gizlilik, güvenilirlik, ihtiyaçların uygun şartlarla ve zamanında karşılanması 

ve kaynakların verimli kullanılması ilkeleri doğrultusunda Cumhurbaşkanınca belirlenmesine hükmedildi. 

 

Yasayla ayrıca, kamu finansmanı ve borç yönetiminin düzenlenmesi hakkında kanuna eklenen geçici maddeyle, 

Türkiye Varlık Fonu (TVF) Yönetimi AŞ Piyasa İstikrar ve Denge Alt Fonuna kamu bankalarının sermaye 

yapılarının güçlendirilmesi amacıyla 2024 mali yılı içerisinde ikrazen özel tertip devlet iç borçlanma senedi ihraç 

etmeye Hazine ve Maliye Bakanı yetkilendirildi. 
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Ticari Hava Taşımacılığı Şirketlerinin Sermaye 

Gerekliliklerinde Değişiklik Yapıldı 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Ticari Hava Taşıma İşletmeleri Yönetmeliği (SHY-6A)'nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile ticari hava taşımacılığı yapan şirketlerin, tarifeli-tarifesiz sefer 

düzenleyebilmelerine yönelik sermaye gerekliliklerinde değişiklik yapıldı. 

 

Buna göre, tarifeli-tarifesiz ticari hava taşımacılığı yapan şirketlerde her bir hava aracı başına en az 150.000 dolar 

karşılığı tamamı nakit ödenmiş sermayeye sahip olma şartı kaldırılarak, "İşletmecilerin en az 150.000 dolar 

karşılığı ödenmiş sermayeye sahip olması gereklidir." ibaresi yönetmeliğe eklendi. 

 

Düzenlemeyle ayrıca, bu havayolu şirketlerinin yetkilendirilmesine yönelik maddede, havayolu şirketlerinin 

filosunda kargo uçağı bulundurabilme şartı için gereken 15 milyon ödenmiş sermaye zorunluluğunun dışında, bu 

sermayenin en fazla 15 uçak için yeterli olduğuna ve filosunda adına kayıtlı bulunan 15 üzeri her bir uçak başına 

en az 1 milyon dolar karşılığı tamamı nakit ödenmiş sermayeye sahip olması gerekliliği kaldırıldı. 

 

Yeni düzenlemeye göre, havayolu işletmecileri, filolarında bulundurması gereken hava aracı sayısı koşulunu 

yerine getirmesi halinde, filosunda daha az koltuk kapasitesine sahip hava aracı veya kargo uçağı 

bulundurabilecek. 

 

Yönetmeliğin ticari hava taşımacılığı yapacak şirketlerde paydaşlara yönelik zorunluluklarına ilişkin maddeye 

yapılan ilave maddeyle, "Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olan paydaşların payları üzerinde, işletmenin oy hakkı 

çoğunluğunu ve kontrolünü ihlal edebilecek nitelikte bir intifa hakkı kurulmamış olması" aranan şartlar arasına 

eklendi. 

 

Yönetmeliğe eklenen geçici maddeye göre, salgın, savaş veya doğal afet gibi olağanüstü hallerde; yönetmelik 

gereği olarak işletmede görev yapan pilotların çoğunluğunun Türk vatandaşı olmasına ilişkin işletme ruhsatı 

tarihinden itibaren en geç bir yıl gerekliliğine, 31 Aralık'ı geçmemek üzere işletme ruhsatı tarihinden itibaren en 

geç 2 yıl olacak şekilde, verilecek yazılı taahhüt ile Sivil Havacılık Genel Müdürlüğünce kabul edilecek bir 

takvime bağlı olarak muafiyet verilebilecek. 

Hayvancılık Desteklerinde Yeni Dönem Başladı 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan 2024-2026 Yıllarında Yapılacak Hayvancılık 

Desteklemelerine İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8760) ile hayvancılık destekleri 2024-2026 yıllarını kapsayacak 

şekilde 3 yıllık olarak açıklandı.  

 

Bundan böyle 3 yıllık olarak açıklananacak yeni destekleme modelinde katsayı ve performansa göre destekler 

verilecek. Buna göre, desteklemelerde artık kaliteli ve verimli üretim esas alınacak. 

 

Büyükbaş, küçükbaş hayvancılık, su ürünleri, arıcılık ve ipek böceğinde temel destek miktarları açıklanırken, 

ürün geliştirme destekleri de belirlendi. Ürün geliştirme destekleri kapsamında çiğ süt, besilik erkek sığır (karkas) 

ve tiftik üretimi gibi katma değer potansiyeli yüksek alanlar daha fazla desteklenecek. 

 

Kararda ayrıca, kırsaldaki dengeler ve ölçek ekonomisi de gözetildi. Buna göre aile işletmeleri, genç ve kadın 

girişimciler, birinci derecede tarımsal örgüt üyeleri ile planlama bölgelerinde bu faaliyetleri yapanlara belirlenen 

katsayı ile ilave destekler verilerek üretimin sürdürülebilirliğine katkı sağlanacak. 

 

Karara ilişkin detaylar ise şu şekilde: 
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HAYVANSAL ÜRETİMİN DESTEKLENMESİ 

 

• Hayvansal üretimde yeni destekleme programı temel hayvancılık ve ürün geliştirme destekleri olmak üzere iki 

gruba ayrılıyor. 

• Temel hayvancılık destekleri; büyükbaş hayvancılık, küçükbaş hayvancılık, arıcılık ve ipek böceği 

faaliyetlerinin desteklenmesinden oluşuyor. Her bir destek için temel destek tutarı belirlendi. Aile işletmeleri, 

genç ve kadınlar, birinci derece örgüt üyesi ile planlama bölgeleri gibi yönlendirici kriterleri sağlayan 

yetiştiricilere temel destek tutarına ilave destek verilecek. Ayrıca suni tohumlama, soy kütüğü, yerli sperma, ari 

işletme, sürü yöneticisi (çoban) gibi verimlilik kriterlerine ilave destek sağlanacak. 

• Ürün geliştirme destekleri başlığı da; çiğ süt, besilik erkek sığır (karkas), tiftik üretimi desteklerini kapsıyor. 

Her bir destek için temel destek tutarı belirlendi. Aile işletmeleri, genç ve kadınlar, birinci derece örgüt üyesi ile 

planlama bölgeleri gibi yönlendirici kriterleri sağlayan üreticilere temel destek tutarına ilave destek verilecek. 

Ayrıca ari işletme, kendi tankında soğutma, örgüt üzerinden pazarlama, karkas ağırlığı, kaliteli tiftik ve sözleşmeli 

üretim gibi verimlilik kriterlerine ilave destek verilecek. 

 

KARAR KAPSAMINDAKİ YENİLİKLER 

 

• Üreticilerimizin gelecek yılları öngörebilmeleri için destek kararı ilk defa 3 yıllık olarak hazırlandı. Birim destek 

tutarları her yıl yeniden belirlenecek. 

• Destekleme tutarları katsayılar üzerinden belirlenerek performansa dayalı bir destekleme sistemi oluşturuldu. 

• Yeni modelde yönlendirici ve verimliliği arttırıcı kriterleri sağlayanlar daha yüksek destek alacak, böylece 

verimli ve kaliteli üretim teşvik edilecek. 

• Hayvancılık işletmeleri içerisinde önemli bir paya sahip olan aile işletmeleri ilk defa ilave destek alacak. 

• Kadın ve genç yetiştiricilere ilk defa pozitif ayrımcılık yapılarak temel desteğe ilave destek verilecek. 

• Tarımsal amaçlı örgütlerin derecelendirilmesi kapsamında; Birinci Derece Tarımsal Amaçlı Örgütlerin 

üye/ortakları temel desteğe ilk defa ilave destek alacak. 

• Önceden anaç hayvanlar için ödenen küçükbaş destekleri ilk defa kuzu ve oğlaklar için ödenecek. 

 

SÜT VE BESİLİK MATERYAL ÜRETİM PLANLAMA BÖLGELERİNE İLAVE DESTEKLER 

 

Üretim planlamasının teşvik edilmesi kapsamında; süt ve besilik materyal üretim planlama bölgesi olarak 

belirlenen illerde doğan buzağı ve malaklar için temel desteğe yüzde 50, çiğ süt desteğinde ise süt üretim planlama 

bölgesi illerinde temel desteğe yüzde 40 ilave destekleme yapılacak. 

 

Hastalıktan ari işletmelerin geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması kapsamında; kaliteli damızlık materyalin yurt içi 

üretimle karşılanması için ari işletmelerde doğan dişi buzağı/malaklara temel desteğe ilk defa ilave olarak 4 katı 

daha fazla destekleme sağlanacak. Hastalıktan ari işletmeler veya AB onaylı işletmelerde üretilen süt için temel 

desteğe ilave olarak 3 katı daha fazla destekleme yapılacak. 

 

Karar kapsamında 2024 yılında buzağı ve malaklar için 1.000 TL/baş, kuzu ve oğlaklar için 200 TL/baş, arıcılık 

için 100 TL/kovan, ipekböceği için 1.000 TL/kg, besilik erkek sığır (karkas) için 500 TL/baş, tiftik üretimi için 

80 TL/kg, temel destek tutarı belirlendi. 

 

DESTEK KRİTERLERLE KATLANIYOR 

 

Yeni karar ile mevcut durumda verimlilik kriterlerini sağlayan bir aile işletmesi buzağı başına 2 bin 68 TL destek 

alırken, yeni model kapsamında 4 bin 800 TL destek alacak. İşletme sahibinin kadın ve/veya genç yetiştirici 

olması durumunda ilave 700 TL, birinci derece tarımsal amaçlı örgüt üyesi olması durumunda ilave 200 TL olmak 

üzere buzağı başına 5 bin 700 TL desteğe ulaşılacak. 

 

Halihazırda ari bir aile işletme 28 bin 680 TL destek alırken, yeni model kapsamında 77 bin TL desteğe ulaşılacak. 

Mevcut durumda 100 baş anaç koyun varlığına sahip bir aile işletmesi; anaç koyun, sürü yenileme, göçer ve çoban 

desteği dahil toplam 45 bin 400 TL destek almaktayken yeni model ile bir aile işletmesi, işletmede doğan kuzular 

için kadın ve/veya genç yetiştirici, birinci derece örgüt üyesi olması durumunda çoban desteği ile birlikte toplam 

rakam 85 bin 200 TL ‘ye çıkacak. 
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Şu anda 100 adet kovana sahip bir arıcı 6 bin TL destek alırken, yeni model kapsamında 10 bin TL temel destek, 

genç ve/veya kadın arıcı olması durumunda ilave 4 bin TL, gezginci arıcı olması durumunda ilave 3 bin TL, 

birinci derece tarımsal amaçlı örgüt üyesi olması durumunda ilave 2 bin TL olmak üzere toplam 19 bin TL desteğe 

ulaşabilecek. 

 

İpek böceği desteği kapsamında; mevcut durumda bir yetiştirici 14 kg yaş koza ve tohum desteği (1 kutu) için 5 

bin 350 TL destek alırken, yeni model ile 14 bin TL temel destek, genç ve/veya kadın olması durumunda ise ilave 

5 bin 600 TL, olmak üzere toplam 19 bin 600 TL destek alacak. 

Halihazırda 5 baş kombine ırka sahip besicilik yapan bir aile işletmesi 300 kg karkas için 2 bin 500 TL destek 

alırken, yeni model kapsamında 2 bin 500 TL temel desteğe ilave olarak, 300 kg karkas olması durumunda 2.000 

TL, aile işletmesi olması durumunda 10 bin TL, genç ve/veya kadın yetiştirici olması durumunda 750 TL, birinci 

derece örgüt üyesi olması durumunda 500 TL olmak üzere 15 bin 750 TL desteğe ulaşılacak. 

 

SU ÜRÜNLERİ DESTEKLERİ 

 

Kararda, su ürünlerine ilişkin düzenlemeler ise şöyle: 

• Su ürünleri yetiştiriciliğinde proje kapasitesi 50 ton/yıl ve altı olan, kapalı devre üretim yapan, üretici birliğine 

üye olan ve birinci derece tarımsal amaçlı örgüte üye olan işletmelere her bir teknik kriter için temel destek 

tutarına ilave teknik kriter desteği verilecek. 

• Küçük ölçekli balıkçılık desteği 2025 yılı için birim tutarları yüzde 43 ile yüzde 100 arasında arttırıldı. 

• Balıkçı gemisi sahibi veya ortağı kadınlara küçük ölçekli balıkçılık desteği yüzde 35 daha fazla ödenecek. 

Seyahat Acentaları Belgesiz Konaklama Tesisi İle Konutların 

Satış ve Pazarlamasını Yapamayacak 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Seyahat Acentaları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik ile seyahat acentalarının belgesiz konaklama tesisleri ile konutların pazarlama ve satışını 

gerçekleştirememesine yönelik düzenleme yapıldı. 

 

Buna göre, seyahat acentası, 12 Mart 1982 tarihli ve 2634 sayılı Turizm Teşvik Kanunu kapsamında yer alan 

konaklama tesisleri ile 25 Ekim 2023 tarihli ve 7464 sayılı Konutların Turizm Amaçlı Kiralanmasına ve Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun kapsamında yer alan konutların belge numaralarına Kültür ve 

Turizm Bakanlığı veri tabanı üzerinden doğrulayarak satış ve pazarlama faaliyetlerinde yer vermek zorunda 

olacak.  

 

Seyahat acentası, belgesiz konaklama tesisleri ile konutların pazarlama ve satışını gerçekleştiremeyecek. 

Yerli Üretimde Öncelikli Ürünler Listesi Güncellendi 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Öncelikli Ürün Listesi Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ ile katma değerli üretimin artırılması hedefine yönelik, orta-yüksek ve yüksek teknoloji düzeyine 

sahip Öncelikli Ürün Listesine “kritik hammaddeler” ve “yenilikçi teknoloji alanları” da eklendi. 

 

Buna göre, Teknoloji Odaklı Sanayi Hamlesi kapsamında, orta-yüksek ve yüksek teknoloji düzeyine sahip 

sektörler olan "kimya", "eczacılık", "tıbbi ve dişçilikle ilgili araç gereçler imalatı", "bilgisayar, elektronik ve 

optik", "elektrikli teçhizat", "makine", "ulaşım araçları" veya bu 7 alanda sektörün gelişimi için kritik önemi olan 

diğer sektörlerden seçilen ürünlerin listesi güncellendi. 

 

Kritik hammaddelere ilişkin öncelikli ürünler listesi tebliğe eklendi. Kritik Hammadde Listesi şu şekildedir:
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Yenilikçi Teknoloji Alanlarına ilişkin öncelikli ürünler ise afet teknolojileri, biyoteknoloji ve akıllı yaşam 

teknolojileri, döngüsel ekonomi ve iklim teknolojileri, elektronik ve makine teknolojileri, malzeme ve malzeme 

işleme teknolojileri ve yeni nesil bilgi ve iletişim teknolojileri başlıklarında 62 madde olarak listeye eklendi. 

Bazı Kâğıt Türlerinin İthalatında Uygulanacak Tarife 

Kontenjanının Esasları Belirlendi 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ 

(No: 2024/7) ile bazı kağıt türlerinin ithalatı için açılan tarife kontenjanının uygulama esasları tespit edildi. 

 

Haziran ayında yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı doğrultusunda bazı kağıt türleri için 3 yıl süreyle korunma 

önlemi getirilirken, gelişme yolundaki ülkelerin muaf olması için 30 bin 624 ton tarife kontenjanı tanımlandı. 

 

 Tebliğe göre, her bir ülke veya gümrük bölgesi 

menşeli eşya için bir dönemde verilecek tarife 

kontenjanı 10 bin 208 tonu geçemeyecek. 

 

Tarife kontenjanı taleplerine ilişkin başvurular, 

Ticaret Bakanlığının internet sitesinden 

(www.ticaret.gov.tr) elektronik imzayla yapılacak. 

 

Bir ithal lisansında verilebilecek tarife kontenjanı miktarı da 400 tonu aşamayacak ve ithalat lisansları 

devredilemeyecek. 

Dijital Dönüşüm Destek Programı'nın Ayrıntıları Belli Oldu 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Dijital Dönüşüm Destek Programı Uygulama Esaslarına 

İlişkin Tebliğ ile Türkiye'de teknolojik ürün ve çözümlerin işletme süreçlerine entegre edilerek maliyetlerin 

düşürülmesi, verimliliğin ve kalitenin artırılması amacıyla Dijital Dönüşüm Destek Programı'nın uygulama 

esasları belirlendi. 

 

Tebliğ, dijital dönüşüm destek programının başvuru, inceleme, değerlendirme, izleme ve tamamlama süreçlerinde 

uygulanacak usul ve esaslar ile söz konusu programın yönetimine ilişkin diğer hususları kapsıyor. 

 

Buna göre, dijital dönüşüm harcaması olarak kabul edilecek harcama kalemlerini ve bunlarda aranacak nitelikleri 

içeren ürün listesi, kamu politika ve strateji belgelerinde belirlenen öncelikler, desteklerden yararlanabilecek 
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sektörlerin dijital dönüşüm ihtiyaçları, dijital dönüşüm ürün ve hizmetlerinin katma değer üretme potansiyeli, 

bunların uygulanabilirliği ve sürdürülebilirliği için teknoloji tedarikçilerinin yeterliliği gibi hususlar dikkate 

alınarak Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca belirlenecek. 

 

Ürün listesi güncellenebilecek 

 

Ürün listesi ekonomik ve teknolojik gelişmelere göre gerekli görüldüğünde Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 

tarafından güncellenebilecek.  

Geçerli ürün listesi ve ürünlere dair şartlar, programa ilişkin bilgilendirme, başvuru, izleme, değerlendirme ve 

raporlamaların tek pencere üzerinden yapılmasını sağlamak amacıyla Bakanlık tarafından geliştirilen portalda 

ve/veya Bakanlığın resmi internet sitesinde yayımlanacak. 

Yatırımcıların mevcut faaliyetleri kapsamında maliyet azaltımı, verimlilik ve kalite artışı, çalışan ve müşteri 

memnuniyeti gibi sonuçlar elde etmesini amaçlayan dijital dönüşüm yatırımları desteklenecek. Doğrudan kapasite 

artırmaya yönelik komple hat modernizasyonu ile yeni veya tevsi yatırımlar ise desteklenmeyecek. 

 

Başvuru süreci 

 

Program kapsamında başvuru, değerlendirme, izleme süreçlerine dair iş ve işlemler Milli Teknoloji Genel 

Müdürlüğünce yürütülecek. Türkiye'de yerleşik sermaye şirketlerinin temsilcileri, programa portal üzerinden 

başvurabilecekler. Başvuru aşamasında, yatırımcının başvurunun yapıldığı tarih itibarıyla en az 5 yıldır faaliyette 

olması, Bakanlıkça belirlenen ve portalda ilan edilen ana faaliyet alanında faaliyet göstermesi ve asgari sabit 

yatırım tutarının 30 milyon lira olması gibi kriterler aranacak. 

Yatırımcı, teşvik belgesi süresi boyunca her bir takvim yılında gerçekleştirdiği dijital dönüşüm yatırımlarına 

ilişkin gelişme raporunu, takip eden takvim yılının ocak ayının sonuna kadar portal üzerinden Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığına bildirecek. 

Tamamlanmaması halinde yatırım öncelikli yatırım olma, işletme de dijital dönüşüm merkezi olma niteliğini 

kaybedecek. Bu projeler için yatırımın niteliğine göre diğer teşvik uygulamalarından en uygun görülen program 

dikkate alınarak teşvik belgesi düzenlenecek. 

 

Dijital dönüşüm yetkinliği 

 

Dijital dönüşüm yatırımlarının başarıyla yürütülmesine katkı sağlamak amacıyla Milli Teknoloji Genel 

Müdürlüğünce, yatırımcıların dijital dönüşüm yetkinliklerinin gelişimine yönelik eğitim ve danışmanlık 

programları uygulanacak. 

Yatırımcı, yürüttüğü dijital dönüşüm yatırımının kapsamına ve işletmenin ölçeğine göre Genel Müdürlük 

tarafından atanacak dijital dönüşüm yetkinlik geliştirme programlarını zamanında tamamlamakla yükümlü 

olacak. Atanan programları zamanında tamamlamayan yatırımcıların tamamlama vizesi işlemi yapılmayacak ve 

revizyon talepleri değerlendirmeye alınmayacak. Program kapsamında tamamlama vizesi yapılmış yatırımcı 

tekrar programa başvurabilecek. 

Yeşil Dönüşüm Destek Programı Uygulamaya Alınıyor 

26 Temmuz 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Yeşil Dönüşüm Destek Programı Uygulama Usul ve 

Esasları Tebliği ile Türkiye'de iklim ve sürdürülebilirlik hedeflerine katkı sağlayan, kaynak verimli ve düşük 

karbonlu üretimi amaçlayan yatırımların desteklenmesi amacıyla başlatılacak Yeşil Dönüşüm Destek 

Programı'nın uygulama esasları belli oldu. 

 

Tebliğle, Türkiye'de döngüsel ekonomi yaklaşımıyla uyumlu, doğal kaynakları koruyan, iklim ve sürdürülebilirlik 

hedeflerine katkı sağlayan, kaynak verimli ve düşük karbonlu üretimi amaçlayan yatırımların desteklenmesine 

yönelik yürütülecek programın uygulama usul ve esasları tespit edildi. 

 

Buna göre, yatırımcı, tesis bazında yürüteceği yeşil dönüşüm uygulamalarını içeren yol haritası raporu 

hazırlayacak. 
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MEVZUAT VE SEKTÖREL POLİTİKALAR ŞUBESİ 

sektorelpolitikalar@tim.org.tr 

 
 

 

 

Yatırımcı yol haritası raporunda, başvuruda bulunduğu proje için miktarsal veya oransal olarak somut ve 

ölçülebilir iyileştirmeler içeren bir veya birden çok proje hedefi belirleyecek. Proje hedefi, enerji tüketimi, sera 

gazı emisyon miktarı, hava kirletici emisyon miktarı, karbon ayak izi, su ayak izi, ham madde tüketimi, atık 

miktarı, su tüketimi, atık su miktarı, atık su kirlilik yükü, tesis atıklarından geri dönüştürülmüş girdi miktarı gibi 

performans göstergeleri dikkate alınarak birim üretim başına oluşturulacak. 

 

Belirlenen proje hedeflerine ulaşılıp ulaşılmadığı, mevcut durum ve nihai durum ölçüm bilgileri karşılaştırılarak 

değerlendirilecek. 

 

Başvuru süreci 

 

Programa, sadece imalat sanayisinde faaliyet gösteren Türkiye'de yerleşik sermaye şirketleri başvurabilecek. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, program kapsamında genel veya sektörel başvuruya yönelik çağrılar açarak 

çağrılar bazında koşullar ve süreler belirleyebilecek. 

 

Desteklenecek projeler 

 

Desteklenecek projelerde, yol haritası raporunun uygun bulunması, program amaçlarına hizmet etme, ölçülebilir 

proje hedefleri içerme, yeşil dönüşüm uygulamalarına yer verme ve çağrıda yer alan şartları karşılama koşulu 

aranacak. 

 

Değerlendirmeler, yol haritası raporunun yatırımcının yeşil dönüşüm sürecine ilişkin planlamalarını içermesi, 

dönüşüm uygulamalarının bu alandaki iyi uygulamalar dikkate alınarak oluşturulması, projenin sektördeki 

öncelikler, yenilikçi uygulama örnekleri ve yeni geliştirilmiş teknolojileri içermesi gibi kriterler doğrultusunda 

yapılacak. 

 

Desteklenecek projeler, hedefleri gerçekleştirmeye yönelik yapılacak arazi-arsa alımı, bina-inşaat harcaması ile 

alınacak makine, teçhizat, teknoloji, yazılım ve donanım ile ölçüm, doğrulama, belgelendirme, etüt, test ve 

danışmanlık hizmetlerini içerebilecek. 

mailto:sektorelpolitikalar@tim.org.tr

